

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета издается с 20 июля 1956 г.

№ 29 (2833)

Цена 1 коп.

среда,

11

апреля

1984 г.



Отлично трудится в одиннадцатой пятилетке экипаж бурового станка № 39 Оленегорского рудника, которым руководит старший бурильщик Александр Павлович Сычев. За первый квартал этот экипаж пробурял более 10 тысяч погонных метров взрывных скважин, что значительно больше установленного плана.

Пример в труде подает сам бригадир. На вечера трудовой славы, который состоялся 4 апреля в Доме культуры, Александру Павловичу был вручен знак «Ударник одиннадцатой пятилетки».

На снимке: А. П. Сычев.

Дневник соревнования

Успех бригады

Бригадой птичник подсобного хозяйства комбината руководит секретарь партийной организации этого коллектива Людмила Петровна Постеева. Личным примером увлекает она на добросовестный труд других. В бригаде такие мастера своего дела, как Алла Григорьевна Валазона, Галина Семеновна Корепина, Анна Федоровна Сефелова и другие.

Успешно поработал коллектив с начала года — квартальный план изданный 15 марта. При выполнении 1 миллион бригады сумела получить 1 миллион 200 тысяч штук яиц. Достигнуто это за счет добросовестного от-

ношения к работе. Перевыполнено квартальное задание по производству яиц.

Хороший результат за квартал у работников теплиц. План производства овощей выполнен на 105,4 процента. Больше соответствующего периода прошлого года получено 106 центнеров овощей. Перевыполнены задания по выращиванию лука, капусты, цветов. В этом большая заслуга бригады, возглавляемой Мариной Николаевной Андеевской и Ниной Анатольевной Девендиной.

Б. МАЛЫШЕВ
Директор подсобного хозяйства.

Методом хозрасчета

С 1 апреля два экипажа Оленегорского рудника перешли на бригадную форму труда с применением элементов хозрасчета. Это экипажи восьмикубового экскаватора № 14 под руководством Л. А. Шишкарева и бурового станка № 38, где старшим машинистом А. Р. Виткуса.

Крепкая трудовая и

производственная дисциплина, богатый опыт членов экипажей, а также улучшение работы смежников помогли экипажам уверенно начать выполнение плана с первых дней организации труда по передовым методам.

Н. БОРСУК
Секретарь партбюро Оленегорского рудника.

Сверх плана

На нашем комбинате завершается подготовка к коммунистическому субботнику. А дел в этот день предстоит выполнить немало. Планируется пробурить дополнительно к плану 500 погонных метров скважин, добыть сверх плана 10,9 тысячи тонн руды, вывезти 6,2 тысячи кубометров сверхплановой вскрышки.

Коллектив диатомитового цеха собирается отработать две смены на сэкономленной электроэнергии, что составит 6 тысяч киловатт-часов.

16 апреля выйдут на субботник рабочие дробильно-обогадательной фабрики. Им предстоит продолжить кабель для двух конвейеров, а также подготовить к работе резервный грохот на первой и второй линиях дробления.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

СДЕЛАНО ДОСРОЧНО

В среднем городском профтехучилище № 20 оформить кабинет «Обогатитель шихтового профиля» в первом квартале.

Из социалистических обязательств дробильно-обогадательной фабрики.

Как выполнили этот пункт социалистических обязательств обогатители, редакция попросила рассказать заместителя директора СГПУ № 20 В. И. Ступеня.

С первых дней года коллектив дробильно-обогадательной фабрики ответственно и поделовому отнесся к выполнению своего обязательства. Под руководством начальника фабрики Николая Ивановича Дмитриенко был разработан план оборудования кабинета, намечены пути его реализации, определены работы и назначены исполнители.

С помощью Формы технической эстетики были выполнены рабочие эскизы общего вида кабинета, раскладных планшетов и оборудования.

В короткие сроки при хорошем качестве столяр фабрики Мартин Иванович Рубацкий вместе с Алексеем Афанасьевичем Полюновым и другими рабочими цеха сделали планшеты для схем, карт, сенсорные полки для учебно-наглядных пособий, литературы, тумбочки для проекционной аппаратуры, размеченных приспособлений, учебных принадлежностей, огра-

ждений радиаторов отопления.

Работником фабрики Рудольфом Константиновичем Котельниковым выполнены красочные планшеты и схемы механизмов и технологического оборудования цеха, а Валентина Алексеевна Павлова постоянно и словом и делом помогала в решении организационных и технических вопросов в ходе работы по оборудованию кабинета.

Надо сказать, что коллектив трудящихся фабрики с честью и раньше срока выполнил один из пунктов своих социалистических обязательств, тем самым в который раз доказав, что руководство, партийная, профсоюзная организации, весь трудовой коллектив цеха постоянно заботятся и бережно относятся к своей молодой рабочей смене.

НА ЕДИННЫЙ НАРЯД

анализ, опыт, перспективы

еще существует. Из 340 бригад, созданных на комбинате, большая часть работает не на единый наряд. Только в 51 бригаде часть коллективного заработка распределяется с применением коэффициента трудового участия. Во многих бригадах не созданы советы бригад. Не во всех цехах есть советы бригадиров.

Хорошая организация производства, совершенствование бригадной формы труда во многом зависит от начальника цеха, участника от его умения наладить тесный контакт между мастером, экономистом, нормировщиком, привлечь профсоюзную, партийную и комсомольскую организацию к этой работе. Таким умелым организатором является начальник литейного отделения Ниронин Г. Г.

Она сумела наладить дело в своем коллективе так, что каждый член бригады боится души за выполнение плана. Выполнение норм выработки здесь — на 104—105 процентов, хотя условия работы далеко не идеальные: нехватка металлолома и ферросплавов, отсутствие сертификата на поступающие материалы и ряд других трудностей.

В отделении ведется борьба за экономию электроэнергии, топлива, электродов и других материалов, поддерживается высокая трудовая дисциплина (во многом здесь помогает применение КТУ в бригадах). Здесь все решается и делается сообща, чувствуется сплоченность коллектива. Профсоюзная, партийная и комсомольская организации принимают самое активное участие в этой работе.

Есть хорошие бригады и в других цехах: Оленегорском и Кировогорском рудниках, ЖДЦ электроцеха, ОТК. Но таких бригад еще мало. Поэтому-то на совещании и стал вопрос о совершенствовании бригадной формы организации и стимулирования труда, как мощном резерве роста его производительности. Большая работа в этом отношении уже в течение нескольких месяцев ведется в ЦПТ. Здесь создано семь укрупненных бригад водителей большегрузных самосвалов, работа которых уже дает положительные результаты.

На Оленегорском и Кировогорском рудниках, в

ЖДЦ, РМЦ делаются наметки создания хозрасчетных бригад. В других цехах работают над введением в бригадах нормированных заданий, над возможностью взятия подряда на большие работы (по примеру электроцеха).

Решить весь круг вопросов, возникших с реорганизацией бригад в цехах, одним махом нельзя. Со стороны плановой, экономической и бухгалтерской служб необходимо провести большую работу по совершенствованию учета и контроля в расходовании электроэнергии, воды, ГСМ, теплоты и других материалов. Необходим тесный контакт в работе всех этих служб. Поэтому участники совещания высказали единогласное мнение — проводить такие совещания систематически.

Т. ЧЕНЦОВА
Инженер РГЭЛ

Н. ШЕМАКИНА
Старший инженер РГЭЛ.

ВНЕДРЯЯ НОВУЮ ТЕХНИКУ

Для успешного решения задач, поставленных перед коллективом комбината в 1984 году, необходимо дальнейшее совершенствование технологических процессов, внедрения новой техники, широкого распространения передового опыта, вовлечения большего числа рабочих и ИТР в изобретательскую и рационализаторскую работу.

В 1983 году в цехах комбината с привлечением институтов и собственными силами решен ряд важных вопросов, позволивших стабилизировать деятельность предприятия в целом. За летний период горняками Оленегорского рудника с помощью коллективов железнодорожного цеха, дорожного участка построена станция на горизонте 74 метра. Значительный личный вклад в ее строительство внесли начальник рудника В. А. Смирнов, заместитель директора по производству В. П. Ляхов. Реконструкция транспортной схемы улучшила работу локомотивосоставов на вывозке горной массы из карьера. Для увеличения приемной способности отвалов действовал четвертый экскаватор ЭКГ-8И.

Следует отметить, что серьезное внимание внедрению новой техники уделяется руководителями дробильно-обогатительной фабрики, Оленегорского рудника, ремонтно-механического цеха, железно-

дорожного, цеха технологического транспорта, автотранспортного. Не с должным вниманием к этому важнейшему делу относилось руководство Кировогорского рудника, электроцеха, дизельного цеха.

Сейчас комбинат оснащен мощной горнотранспортной техникой, поступление которой будет продолжаться. Основной задачей нашего коллектива является наиболее полное использование ее производительности.

1984 год является более напряженным, чем 1983 год, особенно для горняков и транспортников по объемам производимых вскрышных работ. В оленегорском карьере предстоит продолжить работы по строительству новых перегрузочных пунктов, дальнейшее реконструкции транспортной схемы. В Кировогорском карьере — освоить в работе экскаваторы ЭКГ-8И совместно со 110-тонными БелАЗами для наращивания и вывозки объемов горной массы. Реконструирована обогатительная секция № 8 на дробильно-обогатительной фабрике для повышения извлечения железа в концентрат. Смонтировать дополнительную стацию магнитной сепарации на 10 м обогатительной секции для повышения качества концентрата. Цехом технологического транспорта получены и освоены первые автосамосвалы БелАЗ-75191 грузоподъемностью 110 тонн в Кировогорском карьере. Центральной комбинатовской лабораторией совместно с коллективом дробильно-обогатительной фабрики проведены работы по совершенствованию процессов обогащения руд Кировогорского и Оленегорского месторождений с применением новых конструкций гидрциклонов, электромагнитных сепараторов, разработаны оптимальные схемы обогащения руд. Эффективность работ оценивается более чем в 500 тысяч рублей. Непосредственное и самое активное участие в этих работах приняли И. М. Зеленова, Л. М. Сладкович, В. Ф. Сладкович, Н. И. Просвириков, Г. П. Ходасевич и другие. Большой вклад в совершенствование горных и буровзрывных работ

внесли инженерно-технические работники горной группы ЦКЛ, Оленегорского рудника и управления комбината.

Механической службой комбината внедрена обработка броней дробилок плазменной дугой. Примененная технология позволила в 5 раз увеличить скорость обработки деталей. Кроме того, налажено производство вышедшей седловых подшипников для экскаваторов ЭКГ-8И из напиролон вместо бронзы, что увеличило срок их службы в два раза и повысило производительность ремонтников на 20 процентов.

Работниками комбината разработаны и внесены ряд принципиальных решений в проект вскрытия и подготовки глубоких горизонтов оленегорского карьера, что послужило основой для проектирования институтом «Гипроруд» дальнейшего ведения горных работ в карьере. На очереди — решение таких важных вопросов, как организация выпуска товаров народного потребления, обогащение руд мелюдом сухой магнитной сепарации, исполнение проектов «Поддержание мощности звестового хозяйства», «Вскрытие и подготовка глубоких горизонтов оленегорского карьера».

На очереди — решение таких важных вопросов, как организация выпуска товаров народного потребления, обогащение руд мелюдом сухой магнитной сепарации, исполнение проектов «Поддержание мощности звестового хозяйства», «Вскрытие и подготовка глубоких горизонтов оленегорского карьера».

И. о. начальника технического отдела комбината.

И. о. начальника технического отдела комбината.

В МИРЕ МУЗЫКИ

В детской музыкальной школе прошли академические концерты учащихся всех классов, всех отделений.

Ярко, выразительно исполнили пьесы на фортепиано Наташе Рогозина, Дима Туляков, Наташа Маркушева, Гаянэ Гюлябарян, Оксана Федорова.

Хорошо выступили на домро Ира Каримова, на балалайке — Алеша Райтер, на скрилке — Люба Русикова.

Вдумчиво, музыкально исполнили на баяне Юра Шарпагин песню «В землянике» композитора Листова. Задорно прозвучала русская частушка в исполнении Алеша Нагорного.

Второй год работает в школе педагог Борис Алексеевич Мальцев. Красиво звучали флейте, кларнете, саксофоне в руках учащихся его класса Славы Ершова, Светы Осетровой, Ювы Ткачевой, Андрея Ивашевского.

Из старшекласников в школу отметить выступление Юли Позняковой, Димы Серюгина, Игоря Шапаренко, Вали Гончаренко, Андрея Ковалкина и многих других ребят, которые успешно совмещают учебу в двух школах.

Т. БЕЛОУС.
Зам. директора музыкальной школы по учебной работе.

Хоккей

ЗАВОЕВАНО ЕЩЕ ДВА ОЧКА

Проведена еще одна встреча по хоккею с шайбой на партнерство страны среди команд мастеров класса «А» (вторая группа). Хоккеисты СК «Лалландия» на своем поле принимали команду «Кристалл» из Эскстростепи.

Встреча прошла в интересной борьбе и закончилась победой оленегорцев со счетом 6:4.

Набрал 5 очков из 6 возможных, команда СК «Лалландия» находится в лидирующей тройке.

Очередные две встречи хоккеисты Оленегорский проведут на выезде. 14 апреля они играют в Омске с местным «Авангардом», а 16 апреля встретятся в Свердловске с командой «Луца».

Оленегорские болельщики вновь встретятся с хоккеистами 20 апреля. В этот день состоится встреча между СК «Лалландия» и «Авангардом» из Омска.

В. СЕРГЕЕВ.

ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА

8 апреля состоялось закрытие зимнего сезона лыжам. Женщины оспаривали первенство в эстафете 3x3 км, мужчины — 4x5 км.

Двойного успеха добились лыжники фабрики. Женщины были первыми с результатом 47 минут 57 секунд, мужчины пронесли эстафету за 84 минуты 42 секунды.

Женская команда отдела рабочего снабжения заняла второе место, а ремонтно-механического цеха — третье. В мужской эстафете призерами стали команды ремонтно-механического цеха и управления.

Во второй группе цехов победила команда спорткомбината. На втором месте лыжники Кировогорского рудника, на третьем — электроцеха.

В соревнованиях не приняли участие команды транспортных цехов и жилищно-коммунального отдела.

Е. ОВСЯННИКОВ.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Пожарам — заслон

Большинство загораний в жилом секторе возникает от нарушения правил эксплуатации электронагревательных приборов. Так, гр. Макматов Н. Д., проживающий по ул. Бердина, 50, Тетереваев Ф. Д., проживающий по ул. Мира, 10, оставили без присмотра включенные электроплитки и в результате произошло задымление квартир и лестничных клеток. А очень часто это приводит и к трагическим последствиям.

Благодаря вовремя принятым мерам соседями и работниками пожарной охраны удалось избежать пожара в квартире гр. Сытин П. А., проживающей по ул. Бердина, 16, которая проявила неосторожность при курении в нетрезвом состоянии. Причем, по этому адресу пожарная охрана выезжала не однажды.

Особую тревогу вызывают участившиеся загорания в подвалах жилых домов. Происходят они из-за равнодушия и беспечности людей. Видят детей со спичками в руках — не останавливают их. Видят подросших, собирающихся в подвалы, — проходят мимо. Хранят в подвалах различный хлам и сгораемый мусор. Оставляют двери открытыми. А ведь двери в подвалах очень опасны. Их трудно ликвидировать из-за большой концентрации дыма и высокой температуры.

Руководителям ЖУ и ЖКК необходимо усилить контроль за противопожарным состоянием чердаков и подвалов в жилых домах, систематически проверять их и принимать действенные меры по устранению нарушений.

Л. АМЕРХАНОВА,
Инструктор ППЧ-36.

ЗДРАВСТВУЙ, ВЕСНА-КРАСНА!

Традиционный, разудалый праздник проводов русской Зимы разукрасил, всколыхнул и прошлое воскресенье улицы родного города. Нарядные толпы людей спешили в парки гуляние. Полюбоваться на сильных, ловких, смелых, озорных.

А вдоль дороги пролегли гостеприимные торговые ряды. С русским чаем, горячими блинами, разными сладостями. А из репродукторов слышны были ритмичные частушки, веселая плясовая, громкий смех. Это радовали многочисленные зрители шуточные акты «Балагана».

Нашлись на празднике дела и для смелых, ловких. Это для них уже который раз взмывает на вершину высокого столба, к самому синему небу клетка с петухом. Этот приз завоевали самые ловкие.

А неподалеку стар и мал восстают озорством скоморохов, ведут шуточные игры-споры, увлекательные аттракционы.

И вот суровая Зимушка передает ключи от природы красавице Весне. Ликует и радуется народ. Поляхает костер, где сжигают чучело Зимы. Лютуют и льются веселые весенние мелодии...

Наконец-то отступила Зима лютая с ее трескучими морозами. И словно звонкая зазвенела искристая капель, словно приятнее, шире улыбнулось ясно солнышко.

Оз и любят звонкий праздник этот стар и мал. Да и как не любить. Ведь он приносит в каждый дом радость, счастье, новые хлопоты, планы на будущее, и, конечно же, радостное настроение.

Реклама • Объявления • Справки

ДВОРЕЦ СПОРТА

19 апреля. Выступление вокально-инструментального ансамбля «ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ».

В концерте принимают участие лауреат международного конкурса «Красная гвоздика» Жанна Рождественская.

Художественный руководитель — Ефим Дымов.

Начало в 18-15 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 апреля. Венер отдам, начало в 19-30.

12 апреля. Художественный фильм «ВАРВАРИН ДЕНЬ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Киноспектакль «КАК КОЗАКИ МУШКЕТЕРАМ ПОМОГАЛИ», начало в 10-45.

11 апреля в Доме культуры проводится смотр выступлений цеховых агитбригад. Он проходит в рамках Всесоюзного смотра художественной самодеятельности, посвященного 40-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Начало в 17-30.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРИС ЗВЕЗДА»

Большой зал

11 апреля. Художественный фильм «ПРОВАЛ ОПЕРАЦИИ «БОЛЬШАЯ МЕДВЕДИЦА», начало в 17, 19 и 21-30.

12 апреля. Художественный фильм «ОГ ДЯНИНЬ», начало в 17, 19 и 21-30.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

Кто получит больничный лист?

Обращаемся к нам с просьбой ответить через газету на один вопрос. Может ли врач выдать больничный лист по уходу за ребенком отцу?

ГОЛОВАНОВЫ.
Редакция попросила ответить на вопрос Головановых главного врача ОМСЧ Г. А. Марголисца.

«Согласно «Инструкции о порядке выдачи больничных листов» больничный лист по уходу за больным ребенком выдается, как правило, матери. Другому члену семьи больничный лист по уходу за больным ребенком выдается только в случае отсутствия или болезни матери».

Т. БЕЛЯКОВА,
Преподаватель физики СГПТУ № 20.

Полезная встреча

В СГПТУ № 20 состоялась учебная встреча по физике с командой учащихся 15-й школы. На встрече проверялись знания ребят по теме «Законы постоянного тока».

Все участники решали задачи вычислительного характера при помощи микрокалькулятора, работали по кодоскопу. Особенно понравились ребятам решать качественные задачи на машинах «КИСИ-5».

Встреча закончилась победой команды школьников.

Таких встреч школьников с учащимися СГПТУ № 20 надо проводить больше, и я приглашаю учителей физики других школ города обратить внимание на полезность этой работы.

Т. БЕЛЯКОВА,
Преподаватель физики СГПТУ № 20.

Реклама • Объявления • Справки

МАШИНЫ

В боевом техническом обучении комбината ведется прием заказов на курсы повышения квалификации экскаваторов с отрывом и без отрыва от работы.

В группе без отрыва от работы начата заготовка в 17 часов в вечерней школе технического обучения.

Справки по тел. 53-04, 32-15.

СЕРВИС

Специализированная работа срочно ТРЕБУЕТСЯ ремонтниками, электромонтажниками, электриками токов, уборщиками, дворниками.

Обращаться к директору.

При спортивном объединении группы здоровья для больных с заболеваниями органов дыхания. Желающих заниматься в этих группах просим обратиться в медпункт физкультурно-спортивного комплекса с 9 до 11 и с 14 до 16 часов, в субботу с 9 до 12 часов.

Заявления принимаются до 1 мая 1984 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск Мурманской области, горно-обогатительный комбинат

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 8,5 вест. Способ печати — высокий. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 4530.